

约书亚记11-15：砍马焚车

大海的召唤2211

弟兄姊妹早安！今天我们来看约书亚记11到15章。在这五章圣经中，首先就提到约书亚带领耶和华的军队战胜北方的联盟，然后上边我们提到了约书亚中部区域的得胜和南部区域的得胜。今天来看到的是，约书亚在北部之战的得胜。我们看见仍然是上帝赐下了胜利，上帝给了应许。这个应许本身也是一个命令，所以也看见约书亚是凭着信心，同时又有顺服的举动。由此上帝不断来提醒说，不要惧怕，因为我与你们同在。

那上帝让以色列人得胜之后，我们看见这一场战争，还是比较气势磅礴。因为夏琐王耶宾，请了很多人，很多王都联络起来。这些王和他们的众军都出来，人数多如海边的沙，并有许多的马匹、车辆。这诸王汇合来到米伦水边，一同安营，要同以色列人争战。这个时候，我们看见上帝早就确定，不要惧怕，明日这时候，肯定将他们全然杀灭。而且杀灭之后呢，要砍断马的蹄筋，用火焚烧他们的车辆。所以你可以看到，上帝并不指望着战马和车辆来得胜，上帝本身就是得胜的保证！

你想啊，对于军队来说，竟把那么漂亮高大的战马给砍掉，把那么精美的车辆给烧掉。上帝藉着这一生动图景，来提醒我们什么呢，弟兄姊妹？特别提醒我们，真不是依靠势力，不是依靠才能，不是依靠金钱，不是依靠物质，乃是依靠耶和华的灵，方能成事。我们看见，耶和华怎样吩咐约书亚，约书亚就照样行，没有一件懈怠不行。于是上帝就使得整个迦南的胜利，取得了决定性胜利，使这个胜利成为定局。

当然，我们在13章也可以看到，约书亚年纪老迈，耶和华对他说：还有许多未得之地，就是非利士人的全境和基述人的全地。还有不少的地方，这跟11章并不是冲突。也就是说，上帝早就在整个战场决定性地取得了胜利，也早就取得了对整个迦南地的控制权。但是，还有一些零星的战役，还有不少未得之地，需要再去争战。他们完全可以在继承产业的同时，来进行这样的争战。这就好比主耶稣已经全然在战场上得胜，但我们却还要在我们零星的、小的战场中来打仗。所以千万不要做败军的俘虏，我们需要在每日的生活中来得胜，并得胜有余！

在这里我们也看见，开始分配迦南的土地。这里先提到分配约旦河东，流便、迦得和玛拿西半支派，他们的分配。也特别强调说，利未人并不放在十二支派中一同来继承。因为上帝特别对待他们，要让他们以耶和華為产业，让他们在军中当兵，不被事务缠身。我们也看见接下去分配约旦河西的土地，特别突出的就是对犹大支派和约瑟的支派。尤其是犹大支派，我们看见迦勒，被浓墨重彩来加以渲染。的确，迦勒是在加低斯巴尼亚旷野的时候，是四十岁；然后，又跟着摩西、跟着约书亚有三十八年；然后，接下去争战，又七年。那现在他已经八十五岁了，但是还是强壮。他没有要求说，你给我一个比较容易攻的城市，和比较容易战胜的民族。他乃是要求攻击最高大的亚纳族人，攻击在山上的宽大、坚固的城。为什么呢？因为照着耶和华所应许的，因为有上帝的同在，所以我就能把他们赶出去。哇！在这里，特别我们看见，他的这种信心和专心。因着对神有信心，所以对神有专一之爱，从而能够专心跟随到底。以至到八十五岁的时候，仍然是老当益壮，这不是不服老，乃是相信日子如何，力量也必如何。因为这是，耶和华做他的元帅，耶和华做他的力量！

这就叫人生。你软弱是因为你相信你不行，你认为主不行。但相信主行，你也行！

我们也看见在15章就讲到，分给犹大支派的土地。他们也是在迦南地的，靠近南边一点。也看见迦勒攻取希伯伦和底壁，然后这也影响到他的女儿和女婿。以至于在士师记中，也讲到了他的女儿和女婿的故事。这就是带着信心勇猛直前，做耶和华的军队、做耶和华的精兵。这实在是需要我们来靠着神，勇往直前。在15章的结尾也特别提到，耶路撒冷里边的耶布斯人没有赶出去，后来就成为祸患，直到大卫最终把他们赶出去。所以也可以看到在这样的战争中，他们还要仰望最终的得胜。当然，真正最终得胜，不是大卫实现，乃是基督实现的。

同时，在这里也看见，上帝的应许成就了，把产业分给他们。这也让我们知道在基督里赐给我们的，是更加的完全和美好。那才是真正的，更美好的产业。我们呢，就更要

靠着神，来坚定不移跟随神的脚踪行。“产业”这个词啊，在这些经文中出现了很多次，这是非常重要的词汇。以色列人继承产业和土地，并不是以战利品的形式赢得的，也不是用金钱买来的，而是神这一位唯一的土地的拥有者，把这个地租借给他们。上帝曾经告诉他们说：地不可以永卖，因为地是我的，你们在我面前，是客旅，是寄居的。

我们可以看，利未记25章23节，所以神是主人，然后呢，把这个地租给了以色列人。而唯一所要的租金就是顺服祂的律法，让以色列来敬拜祂，荣耀祂，神也赐福给他。而所谓的敬拜和荣耀并不只是外在的规条，乃是他们生命内在的需要。他们在敬拜中，在享受耶和华所赐的产业中，更深的体会神的恩典和怜悯。所以这个产业所给的，是上帝的爱的礼物。但是这样的礼物，又需要不断的争战。所以，感谢赞美我们的神！弟兄姊妹，藉着这样一个属灵的地图和属灵的战场的图景，也就更看到说，今天我们更有、更美的基督里的产业，有更美好的，圣灵的应许。

那我们岂不是更应该尽心竭力，每天为祂而活，也向祂而活。放下我们的痛苦和小小的得失悲欢，在主里面仰望那光辉灿烂的产业，那样的产业实在美好！因为是耶和华用绳给我的，是在基督里，在圣灵里，永远夺不去的。你内在对神享受多少，你就知道这产业是多少的美好。所以路易斯说：我们真的不是欲望太强，乃是欲望太弱，上帝渴望给我们更美好的。但是呢，我们却被世俗的欲望，被性和酒精弄瞎了心眼。就像一个贫民窟的孩子，不知道什么叫海滨度假，以至于把玩泥巴，当成最大的享受。

所以弟兄姊妹，抬头仰望神！我的心哪，你为何忧闷，当仰望神，因祂笑脸帮助我！